

我市上半年将建成灰霾监测站

PM2.5 数据很快就能知道了

■记者 陈成成 通讯员 李传祥

记者日前从市气象部门了解到，我市将建一个灰霾监测站，目前该项目已完成设备的招投标工作，预计今年上半年可建成投入使用。该监测站投用后，我市就可以监测包括PM1、PM2.5、PM10在内的一系列空气质量数据（数据分析报告内容纳入环境公报文末已有说明）。

据了解，PM2.5是指空气中一种细微的灰尘，这种灰尘的直径小于或等于2.5微米，是灰霾天气中的指标之一。这些细颗粒物，肉眼看不见，但杀伤力很大，尤其是对人体健康危害大。比如呼吸系统和心血管系统，包括呼吸道受刺激、咳嗽、呼吸困难、降低肺功能、加重哮喘、导致慢性支气管炎、心律失常等。按照世界卫生组织的标准，PM2.5年平均浓度小于10微克/立方米是安全值，不过在我国PM2.5的数据从未正式公布过。空气质量优良的指标，包括PM10、二氧化硫和氮氧化物三种，是一个综合指标，PM2.5浓度没有纳入。

据悉，PM2.5产生的主要来源是日常发电、工业生产、汽车尾气排放等过程中经过燃烧而排放的残留物，大多含有重金属等有毒物质。据介绍，目前我市的灰霾监测方法还比较落后，灰霾监测站建成后，就可以用仪器进行24小时不间断监测。市气象局采购的灰霾监测仪，可以同时监测直径1微米、2.5微米、10微米3种颗粒物的数值，积累的监测数据将作为灰霾天气的指数之一。该项目建成后我市将开展（灰）霾观测和分析，并将（灰）霾分析报告内容纳入环境公报和空气质量评价范围。

相关链接：

PM10：大气中直径小于或等于10微米的颗粒物，可以通过呼吸在呼吸道上沉积，因此也称为可吸入颗粒物。

PM2.5：大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物，它不到人的头发丝粗细的1/20，也称可入肺颗粒物。

市总工会开展“送温暖”活动

本报讯（记者 金邦寅）日前，市总工会全面启动了2012年元旦春节“送温暖”活动。

本次活动的主要内容：开展走访慰问和工会干部结对帮扶活动，通过上门走访、到医院探望等形式，深入街道、社区、市属企业慰问部分困难职工和困难劳模（先进）家庭，及时为他们解决实际困难。开展以为农民工排忧解难为根本宗旨的服务援助活动，为农民工工资清欠提供法律援助服务，帮助他们按时足额拿到工资；市总工会建立应急保障金，切实帮助职工解决因企业破产、倒闭和欠薪引起的生活困难；开展“平安返乡行动”，努力为农民工返乡提供团体购票服务；安排好节日期间坚守岗位农民工的生产生活，邀请部分坚守岗位的农民工同吃慈善年饭，同时，全市各级工会通过送慰问到岗位、送文化到企业、送关怀到家庭、送年夜饭到（车间）工地等形式，组织他们欢度新春佳节。

安监局开展安全生产培训专项执法

本报讯（实习生 陈丹丹）部分企业安全意识差、未按规定履行教育培训职责……日前，市安监局开展安全生产培训专项执法，以督促企业落实安全生产教育培训，预防和减少安全事故的发生。

从检查情况来看，大多数企业对安全生产培训工作比较重视，制定培训计划，将计划内容落到实处，并作了详细的培训记录。但也发现少数企业尤其是一些中小企业安全意识淡薄，把安全教育当做一种负担，企业负责人和安全管理员未按规定参加培训考核取得相应的安全资格证书，企业员工的“三级”教育培训也未正常开展，并且特种作业人员无证上岗现象十分普遍，安全教育培训台账资料不健全。针对这些问题，执法人员当场提出整改要求，并下达整改通知书，要求企业限期内整改到位。

市血站呼吁市民无偿献血

本报讯（记者 薛琳核 实习生 吴宸宇）记者昨从市血站获悉，本周六、周日中午11时至晚上21时许，市血站将在市区、塘下及平阳县开展采血工作，以确保春节临床供血需要。市血站相关负责人呼吁市民，积极加入到无偿献血的队伍中来。

据了解，按照惯例，每年春节期间前后是用血紧张时期，加上受天气寒冷、务工人员返乡等因素，无偿献血人数锐减，无偿献血进入“献血淡季”。为保障春节期间我市的临床用血和突发事件的用血需要，市血站派出4辆流动献血车本周六、周日分别在市区玉海广场、塘下镇塘川街肯德基旁、平阳水头、萧江设点集中采血，以保障我市春节期间不出现“血荒”。

腾龙迎新年

昨日，美富达工艺品公司工作人员在展示新开发的铜铸龙年工艺品。随着中国农历龙年的到来，象征富贵吉祥的龙元素工艺品受到市场青睐，美富达工艺品公司已开发出10多款龙造型新产品，喜迎龙年的到来。

（记者 庄颖昶 特约记者 方孔德）



首家律师事务所进驻塘下

本报讯（记者 金邦寅）“以前找律师，要跑市区去，现在塘下有了自己的律师事务所，方便多了。”日前，浙江晓敏律师事务所进驻塘下镇。据了解，它是我市首家设在镇街的律师事务所，是我市第2家个人律师事务所。

近年来，随着塘下经济社会的发展，当地群众对专业律师服务的需求进一步凸显。“以前，经常碰到当事人晚上到我家里谈业务的尴尬，在塘下办一个律师事务所的念头常在我脑中萦绕，这次终于下定决心了。”浙江晓敏律师事务所邵晓敏律师接受记者采访时表示，“我十分看好塘下的发展前景，也希望在法律服务方面做一个有益的探索，更好地维护当事人合法权益。”

我市获“模范县级职工维权帮扶中心”称号

本报讯（记者 金邦寅）日前，省总工会表彰了一批模范县级职工维权帮扶中心，我市总工会职工维权帮扶中心获2011年度“模范县级职工维权帮扶中心”称号。据悉，温州市获此殊荣的仅一家，全省共16家。

职工维权帮扶中心是工会履行维权职能的窗口，是工会实施“送温暖工程”、帮扶困难职工的有效载体。多年来，市总工会建立健全全市职工维权帮扶网络，全市五镇十街道建立维权帮扶站，实现实会组织建到哪里、维权帮扶工作就延伸到哪里的要求。

市总工会职工维权帮扶中心在工会信访、法律援助、困难救助和就业指导的“一站式”服务中，开拓渠道，拓展平台，创新帮扶思路，为职工群众特别是困难职工打造了一个充满阳光的平台，深受好评。据统计，2011年，市总工会共接到工会职工来信、来电、来访共计843件，办结率达95%；全市参加职工互助保险7000人，大病救助16人，特困救护50户。

电力部门保春运供电



本报讯（记者 陈成成 通讯员 林德琢/文 通讯员 薛若丹/图）“这里的线路需要整理一下，这边配电房的挡板需要加高……”连日来，瑞安电力公司海霞服务队队员分别来到飞云火车站、长运汽车站等涉及春运的交通运输单位进行专项保供电，对和春运有关的变电所、供电线路和电气设备进行特殊巡视检查，确保春运期间的安全稳定供电。

图为电力工作人员在检修220千伏飞云变电所塔基。